Nombre: Curso:

Matemdticas Aplicadas Il — Matrices y Determinantes — 08/11/2021

EJERCICIO 1: [3,5]

Sean las matrices
1 -1 -1 2 1 a b 1
A_<0 1) B_( 0 —1 2) C_(c—?) -1
a) [1] Halle los valores de a, b y c para que se verifique B-C" = A .
b) [1,5] Resuelva la ecuacién matricial X - A + A? =91,
¢) [0,5] Obtenga A™°.

d) [0,5] Razona si existe alguna matriz D tal que efectuarse la operacién (D - A)t + 3B.

EJERCICIO 2: [2]

Sea la matriz
1 0
D= 0 m —6
1 1
a) [0,75] Determine para qué valores del pardimetro m existe D71,

b) [1,25] Calcule D! para m =2,

EJERCICIO 3: [1,75]

Escriba y resuelva matricialmente el sistema de ecuaciones lineales siguiente

A+Daz+5y=1
Ax+ 3y =2

sabiendo que la inversa de la matriz de coeficientes es

(Cudl es el valor de \?

EJERCICIO 4: [2,75]

Consideremos el sistema de ecuaciones lineales

-r + ay -+ z = a
ar + 2y + (a+2)z = 4
z + 3y + 2z = 6—a

a) [0,75] ;Para qué valores del pardmetro a es compatible determinado?
b) [0,75] Resuélvalo paraa = 1.
c¢) [1] Resuélvalo para para a = 0.

d) [0,25] ;Existe alguna solucién en la que sea y = 0?
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EJERCICIO 1:

a) Efectuamos el producto e igualamos el resultado a la matriz A :

g -1 2 LY, Z_; [ —a+ 41 —e—-TN_ (1 —1
N 0 -1 2 N —-b+2 1 -\ 0 1
1 -1
Para que sean iguales debe ser:
—-a+2b+1 = -1
—c—7 = -1
_bio — 0 — a=4,b=2,c=-6
1 = 1

b) A es cuadrada y tiene inversa:

det(d)=1-0=1 = A_lzdetl(A)'(A)t:%G (1)>t2<(1) 1)

Como A tiene inversa, podemos despejar la matriz X :
X A+A*=21 - X-A=21-A% - X=(2[-A%) A"

D)

Efectuamos las operaciones:

o (32) (1)

c¢) Por induccién llegamos a que

n _ 1 —n n=>50 50 1 —-50
w=(o 1) (o )

d) Pongamos que D es una matriz m x n. Como A es 2 x 2 debe ser n =2y asi D - A es m x 2, de modo
que (D - A)t es 2 x m. Esta se podrd sumar con 3B si tiene sus mismas dimensiones, lo cual es posible
s6lo cuando m = 3 (resultando una matriz 2 x 3).

1
0

Asi que puede efectuarse esa operacién siempre y cuando D tenga dimensiones 3 x 2.

EJERCICIO 2:
a) Calculemos su determinante y veamos cuindo es cero.
—1+5 » m=-2

det(D) = —m*+m+6 - —m*+m+6=0 — m=
-2 N m=3

De ahi deducimos:
Sim=-26m=3 — det(D)=0 — No existe D!
Sim#-2ym#3 — det(D)#0 — Siexiste D7}
b) Segtn lo anterior, para m = 2 es A invertible.

det(D) = —-22+2+6=4

1 2 -1 2
2 —6 -2 —>D‘1:Z- -6 -1 6
Adj(D)=( -1 -1 -1 -2 -1 2

2 6 2

José Alvarez Fajardo



Matemdticas Aplicadas 11 Matrices y Determinantes

EJERCICIO 3:

Designemos por C, X y B a la matriz de coeficientes, de incégnitas y de términos independientes,
respectivamente. Expresamos el sistema matricialmente y despejamos la matriz de incégnitas:

CX=B—>X=C"'B—>X=MB

(3)-(3 5)0) === (7)-(3)

Para hallar el pardmetro podemos sustituir la solucién en una de las ecuaciones del sistema:
A+1)-(-7)+5:3=1— -TA=7T+15=1—- =1

En nuestro caso:

EJERCICIO 4:

a) Calculamos el determinante de la matriz de los coeficientes y vemos cuando es cero:

det(C) = —a® +8a 1<% a(—a+8)=0—a=0,a=8

El Teorema de Cramer nos dice que el sistema es compatible determinado sélo para a # 0y a # 8.
b) Segtin lo anterior, podemos usar la Regla de Cramer:
a=1— det(C)=7

Las soluciones son:

1 11 -1 1 1 -1 1 1
4 2 3 1 4 3 1 2 4
5 3 2 1 5 2 1 3 5
SR 7 e 7
Efectuando y simplificando:
4 9 2
TR VT iy

c¢) Del primer apartado sabemos que el determinante de coeficientes es cero (y por ello no podemos resolver
usando la Regla de Cramer). Escribamos y resolvamos por Gauss:

—x + z =0 , —x + z =0 e1=e1 —x + 2z =0
e;=e el —e
20 +2z = 4 /1—1> y+ 2z = 2 /2—2> y+ 2z = 2
T43y+2: = 6 2 By+3z = 6 T et 0 =0
3=€1TE:

Tenemos que el sistema es compatible indeterminado. Resolvamos escalonadamente:

e3:z= t
er iy =2-—1
e r= t

La solucién es:
(x,y,z)=(t,2—t,t) ,teR
d) Veamos en este dltimo caso. Si hacemos y = 0 en la solucién anterior:

(:r,y,z):(2,0,2)

igualando sustituyendo

=0 2—t=0—>t=2

(También podriamos buscar para otros valores de a)
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